Na Vaše přání posílám pensum úkolů z českého jazyka. Věřím, že nároky budou přiměřené. 

3A   Literatura   Podle vlastního uvážení prosím o rozbor dvou děl literatury meziválečného období. Může to být literatura česká i 

      světová. Dodržte následující schéma: 

      1. Celková charakteristika 

      2. Postavy (jde-li o dílo prozaické)

      3. Děj a kompozice

      4. Jazyk a styl 

      5. Okolnosti vzniku díla

      6. Vliv díla 

Dále: Charakterizujte pojem "ztracená generace". Kdo je představitelem? 

Jazyk 

1. Podtržením jedné z možností vytvořte pravdivá tvrzení:

     Vztah mezi podřazeným a nadřazeným výrazem ve větě je: podřadnost - souřadnost. 

     Dvě slova ve vztahu podřadnosti tvoří: skladební dvojici - skupinu. 

     Mezi členy základní skladební dvojice existuje vztah: určování - přisuzování. 

     Sdělení, v němž chybí přísudek, se označuje jako: věta jednočlenná - větný ekvivalent. 

     Mezi různými pojmenováními jedné skutečnosti je vztah: přiřaďování - přisuzování. 

     Pří řízenosti - přimykání určuje řídící člen mluvnický tvar požadovaného doplnění. 

2. V následujícím úryvku opravte psaní čárek: 

    Nařídila jsem si budík na pátou ranní a dlouho nemohla usnout. Celou noc byla, jako vratká pramice na řece, jako 

    šňůra se svázaných prostěradel která se trhala, a já jsem padala do hloubky pod sebou a nemohla jsem křičet. 

    Probouzela jsem se, a znovu usínala a když budík začal rachotit, vstala jsem a jako náměsíčná na sebe navlékala 

    připravené oblečení. Potmě abych nevzbudila rodiče, jsem prošla chodbou do koupelny. 

3. Určete, který větný člen je zvýrazněn  v následujících větách, a utvořte z něj (a z větných členů na něm závislých) 

    vedlejší větu příslušného druhu:

    KVŮLI prohrané SÁZCE si nechal oholit hlavu. 

   Slyšel dědu ODDYCHOVAT v obýváku. 

   ZA ÚPLŇKU nemohu spát. 

4. V uvedených souvětích určete druh vedlejší věty a vyjádřete ji nevětně (jako větný člen): 

     Věci, které nepotřebujete, můžete věnovat charitě. 

     Když se nasnídali, vyrazili na nábřeží. 

     Dívka byla, jako by ji omámil. 

5. Dvojice vět spojte vhodnou spojkou, aby vzniklo smysluplné souvětí: 

    Romana nemá hlad. _______ Před chvílí obědvala. 

    Matyáš fandí Spartě. ________ Igor je odjakživa slávista. 

    Koupil jsem si nové číslo časopisu Score. _________ Vyšlo tento týden. 

